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Системное недоразвитие речи свойственно детям  коррекционных школ и требует комплексной, систематической и длительной пси​холого-педагогической и логопеди​ческой коррекции. При этом созда​ние единого пространства развития ребенка невозможно без объединения усилий педагогов и родителей. Целе​направленное включение родителей в единый, совместный с педагогами процесс воспитания, развития и кор​рекции является необходимым усло​вием его эффективности.

 Педагогам надо всегда помнить, что ни одна педагогическая система не может быть в полной мере эффек​тивной, если в ней не задействована семья. И вовлечение родителей в об​разовательный процесс, их заинтере​сованное участие в коррекционно-педагогической работе важны не потому, что этого хочет учитель-логопед, а по​тому, что это необходимо для разви​тия их собственного ребенка. Логопед должен сделать родителей не просто своими союзниками, но и грамотными помощниками на всех этапах коррекционной работы.
Взаимодействие с семьей ребенка с ОВЗ является одной из важнейших и сложных сторон деятельности учителя - логопеда. В современных условиях актуальными являются такие формы работы, которые обеспечивают решение проблемы каждого ребенка и семьи индивидуально. Необходимо так выстроить совместную деятельность с современными родителями, чтобы самым незаинтересованным и  очень «занятым» родителям захотелось принять участие в жизни своего ребенка.

 Причины, вызывающие речевые нарушения, множественны. Решить их быстро невозможно. Речевые проблемы вызывают трудности усвоения школьных предметов, что является наиболее частой причиной школьной дезадаптации, снижения учебной мотивации, возникающих в связи с этим отклонений в поведении. К детям с ОВЗ нужен специальный подход, усиленное внимание. Им необходима своевременная, квалифицированная, а главное - систематическая помощь учителей и родителей. Одно из главных условий грамотной речи детей – создание благоприятной языковой среды. В силу большой подражательности ребёнок повторяет за взрослыми не только правильные, но и ошибочные формы слов, стиль общения в целом. В связи с этим особенно важен пример культурной, грамотной речи взрослых. Осознанное включение родителей в совместный с учителем-логопедом коррекционный процесс позволяет значительно повысить эффективность совместной работы.
  Я столкнулась с одной из главных проблем, определяющих низкую эф​фективность взаимодействия с роди​телями: к сожалению, многие из них мало интересуются успехами своих детей. Очень трудно заинтересовать родителей совместной работой. Бесспорно, каждый родитель мечтает, чтобы его ребёнок вырос здоровым и успешным, смог добиться большего, нежели он сам, научился лучше разбираться в людях и взаимодействовать с ними. Но мало кто задумывался о том, насколько важную роль во всём этом играет умение ребёнка говорить правильно и красиво. Речь – один из наиболее мощных факторов и стимулов развития в целом. Можно сказать, что речь человека – это его визитная карточка. 
К сожалению, число детей, которым необходимы специальные коррекционно-образовательные, лечебно-педагогические услуги, не имеет тенденции к сокращению, напротив, их количество увеличивается. 
Поэтому оказание коррекционно-педагогической  помощи детям с речевой патологией требует  высокой профессиональной подготовленности, где  залог успешности логопедического воздействия зависит  не только от квалифицированной работы логопеда, но и от всех  участников. коррекционного процесса – педагогов, родителей и других  членов семьи. 
  Я ста​раюсь брать на себя самую активную роль в организации педагогического просвещения родителей, объединяя усилия всех педагогов нашего уч​реждения. В школе введен единый логопедический режим: все педагоги следят за речью детей и дают рекомендации логопеда родителям, а боль​шинство из них не обладают ком​петентностью в вопросах проявления и коррекции речевых нарушений. Поэтому я приглашаю их  на открытые школьные мероприятия.

   Зада​ча логопеда - донести до родителей  коррекционную направленность педагогического процесса,  настроить  ребенка положительно по отношению к его речевому дефекту. И для того чтобы установки родителей были адекватными, им необходима помощь логопеда.

    Условно основные направления и формы взаимодействия учителя-лого​педа с семьей можно разбить на сле​дующие блоки:
•
информационно-аналитический блок:

· тестирование и анкетирование родителей;
· беседы-консультации;
- домашние задания, 

- общешкольные мероприятия:

· блок коррекционно-педагогического просвещения:

· логопедические пятиминутки;
· спецсеминары;

· публикации на школьном сайте.

• блок привлечения родителей к коррекционно-образователъному процессу:

· педагогическая гостиная;

· фотосессии, фотовыставки;

-
выставка детских работ, выпол​ненных совместно с родителями;

- семинары-практикумы

   Я, как и любой другой учитель-логопед, стараюсь использовать разные формы работы с родителями. И каждый раз пытаюсь опре​делить, какая из них повысит эффективность речевой динамики.

   К сожалению, на практике часто приходится сталкиваться с тем, что, несмотря на активную работу с роди​телями, как правило, приходят на мероприятия только заинтересованные родители своими  детьми. 

   Но чаще всего для быстрого установ​ления контакта и доверительных отно​шений с родителями я пользуюсь таким методом общения, как беседа. Знако​мясь со спецификой семьи, ведя диа​лог с родителями, я пытаюсь заинтере​совать их в коррекционном процессе, намечаю конкретные пути совместной работы. 

    В индивидуальных беседах с родителями стараюсь донести  до родителей структуру дефекта, и наметить пути наиболее быстрого его устранения. Доступным языком родителям рассказывается об особенностях речевого нарушения именно их ребенка, как нужно с ним заниматься и на что следует в первую очередь обращать внимание. Анализ совместно проведенных мероприятий с родителями на конец учебного года показывает, насколько важно учитывать условия жизни каждой семьи, ее состав и культурный уровень, количество детей, для того, чтобы советы учителя-логопеда не оказались для семьи трудно выполнимыми, и у родителей не возникало чувство вины перед ребенком.
    Часто  групповые консультации некото​рые родители пытаются проигнориро​вать, то на приглашение на индивиду​ально-практическое занятие с ребен​ком, как правило, отзываются все.

    Иногда я провожу в присутствии ро​дителей не только индивидуальные за​нятия, но и семинары-практикумы (как правило, на них присутствуют два-три ребенка и их родители). 

    Среди всего многообразия средств наглядной работы с родителями, взаимодействия с семьей явля​ются адресованные им памятки-ре​комендации учителя-логопеда. Они компактны по размеру, а их содержа​ние лаконично и доступно для любого родителя.

Заинтересовать ро​дителей, активизировать их участие в  различных мероприятиях. Как приятно видеть ра​достные лица родителей, когда ребе​нок вручает приглашение, сделанное своими руками!

А общешкольные мероприятия  - это хорошая  воз​можность для взаимодействия семьи и школы. Воспитанники школы подготавливают художественные номера в которых активно участвуют.  Это своеобразный итог определенного этапа коррекционного процесса, способ показать ро​дителям, что наши совместные усилия принесли плоды, и стимул для даль​нейшего сотрудничества.
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