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МЕТОДОЛОГИЯ ЗДОРОВЬЕСБЕРЕГАЮЩИХ ТЕХНОЛОГИЙ
                              В КОРРЕКЦИОННОЙ ШКОЛЕ VIII ВИДА

На современном этапе развития школы приоритетным является забота о здоровье учащихся, которая происходит на профессиональной основе в рамках  реализации в школе здоровьесберегающей педагогики. По определению Н. К. Смирнова [1], здоровьеформирующие образовательные технологии – это все те психолого-педагогические технологии, программы, методы, которые направлены на воспитание у учащихся культуры здоровья, личностных качеств, способствующих его сохранению и укреплению, формирование представления о здоровье как ценности, мотивацию на ведение здорового образа жизни. 
Цель здоровьесберегающих  технологий обучения – обеспечить школьника возможностью  сохранения здоровья за период обучения в школе, сформировать у него необходимые знания, умения и навыки здорового образа жизни, научить использовать полученные знания в повседневной жизни [2]. 
Здоровьесберегающие образовательные технологии можно рассматривать и как технологическую основу здоровьесберегающей педагогики – одной из самых перспективных образовательных систем, и как совокупность приемов, форм и методов организации обучения школьников, без ущерба для их здоровья к ним можно отнести следующие технологии:
а) здоровьесберегающие учебно-воспитательные технологии;
б) здоровьесберегающие образовательные технологии;
в) здоровьесберегающие медицинские технологии;
г) здоровьесберегающие технологии административной работы в школе;
д) здоровьесберегающие технологии семейного воспитания.
Поток научной информации, который обрушивается на детей, напряжённый ритм учебного процесса, неумение учащихся организовать свою деятельность, неполное усвоение учебного материала могут привести к стрессу. Формы проявления стресса могут быть разными: от вспышки гнева, выкриков на уроке до выражения полной апатии, когда ребёнок отказывается что-либо делать.  Именно поэтому в коррекционной школе VIII вида в образовательной программе особую роль играют здоровьесберегающие технологии,  направленные, не только на сохранение здоровья учащихся вообще, но и на своевременное предупреждение подобных заболеваний.
В системной последовательности приобщение школы и каждого учителя к здоровьесберегающим технологиям выглядит так:
1 Осознание проблемы негативного воздействия школы на здоровье учащихся и необходимости ее незамедлительного разрешения;
2 Признание педагогами школы своей солидарной ответственности за неблагополучие состояния здоровья школьников;
3 Овладение необходимыми здоровьесберегающими технологиями;
4 Реализация полученной подготовки на практике, в тесном взаимодействии друг с другом, с медиками, психологом, логопедом, с самими учащимися и их родителями.
Здоровьесберегающая образовательная среда включает в себя следующие компоненты:
1 Оптимизация санитарно-гигиенических условий воспитания и обучения.
2 Рациональная организация учебно-воспитательного процесса и режима учебной нагрузки.
3 Обеспечение полноценного питания детей в образовательном учреждении;
4 Совершенствование системы физического воспитания;
5 Обеспечение психологического комфорта всем участникам образовательного процесса;
6 Использование здоровьесберегающих образовательных технологий;
7 Широкое использование программ образования в сфере здоровья;
8 Интеграция в учебно-воспитательный процесс оздоровительных мероприятий.
9 Улучшение социальной адаптации и обеспечение семейного консультирования, ориентированного на укрепление здоровья детей.
 Создание оптимальных условий для обучения, всестороннего развития учащихся с нарушением интеллекта, а также коррекции имеющихся у них недостатков.
Помимо основного нарушения развития (умственная отсталость) многие дети имеют различные нарушения соматического и психоневрологического характера. В зависимости от тяжести дополнительных нарушений выделяют группу детей со сложной структурой дефекта. 
Преподавание биологии в коррекционной школе VIII вида направлено на коррекцию недостатков учащихся с нарушением интеллекта. 
Применение здоровьесберегающих технологий обеспечивает развитие личностных качеств учащихся по преодолению сложностей в процессе обучения. Известно, что одним из условий психического развития учащихся в учебном процессе является преодоление трудностей (К.Д. Ушинский) [2].
На уроках биологии в коррекционной школе VIII вида я использую следующие формы и методы  обучения:
Физкультминутки  – динамическая пауза во время занятий. К ней относится дыхательная гимнастика, гимнастика для глаз, легкие  физические упражнения 2-3 минуты зависит от нагрузки и утомляемости.
Пальчиковая гимнастика – проводится, на уроках, где ученик много пишет. Это недолгая разминка пальцев и кистей рук.
Гимнастика для глаз – 2-3 минуты проводится в ходе занятий.
Смена видов деятельности – это целесообразное чередование различных видов деятельности на уроке (устная работа,  письменная, игровые моменты и.т.д.) Проводятся с целью предупреждения быстрой утомляемости и повышения интереса учащихся.
Артикуляционная гимнастика – это работа по развитию правильной речи у учащихся, к ней относятся хоровые повторения изученных терминов, устные пересказы, считалочки, и. т.д. которые используются на уроках не только для умственного, психологического  и эстетического развития, но и  для снятия эмоционального напряжения.
Дидактические, ролевые, деловые  игры – они призваны решать  не только учебные задачи, а  способны развивать  творческое мышление, снимают напряженность и повышают заинтересованность  учащихся к процессу  познания.
Релаксация – проводится во время занятий для снятия напряжения  или подготовки детей  к восприятию новой информации. Это может быть прослушивание спокойной музыки, звуки природы и.д.).
Технологии эстетической направленности – к ним относятся походы в музей, посещение выставок,  работа в кружках,  все мероприятия   направленные на развитие эстетического вкуса детей.   
Оформление кабинета – санитарно - гигиеническое состояние помещения, в котором, проходя занятия, также относится к здоровьесберегающим технологиям. При этом учитываются не только чистота, но и температура, свежесть воздуха, наличие достаточного освещения, отсутствие звуковых и прочих раздражителей.
Позы учащихся – следить за осанкой и правильным положением ребенка за партой во время письма и чтения. Неправильная поза на уроках приводит к нарушению осанки, быстрой утомляемости, нерациональному  расходованию энергии.
Технологии, создающие положительный психологический климат на уроке – сюда относятся не только методы и приемы,  повышающие мотивацию, но и приемы которые учат работе в команде, внимательности, улучшают микроклимат в коллективе, способствуют личностному росту и самоуважению.
Эмоциональные разрядки – к ним относятся  мини –игры, шутки, минутки  юмора,   занимательные моменты все то при помощи чего можно снять напряжение при больших эмоциональных и интеллектуальных нагрузках.
Беседы о здоровье – затрагивают вопросы о правильном и здоровом образе жизни, приводя разные ситуации из жизни, потом проводим обсуждение.  
Стиль общения также относится к здоровьесберегающим технологиям – самое важное обеспечить ученику душевный комфорт и чувство защищенности, который позволит  учиться с удовольствием а не по принуждению.
Работа с узкими специалистами и родителями – регулярно проводятся беседы, выступления, родительские собрания о здоровьесбережении.                    
Все здоровьесберегающие технологии, применяемые в учебно-воспитательном процессе, можно разделить на три основные группы:
– технологии, обеспечивающие гигиенически оптимальные условия образовательного процесса;
– технологии оптимальной организации учебного процесса и физической активности школьников;
– разнообразные психолого-педагогические технологии, используемые на уроках и во внеурочной деятельности педагогами и воспитателями
Применение здоровьесберегающих  технологий в преподавании биологии в коррекционной школе VIII вида создает благоприятный эмоциональный фон, предупреждает быструю утомляемость, снимает напряжение и повышает интерес учащихся к уроку, развивает эстетический вкус ребенка. 
 Использование здоровьесберегающих технологий в ходе урока позволяет развивать нестандартное мышление при решении проблемных вопросов, логическое мышление, познавательную самостоятельность, активизировать знания учащихся, способствовать укреплению и сохранению здоровья. 
Для школьников с ограниченными возможностями здоровья здоровьесберегающие  технологии приобретают ценность не только как предмет изучения, но и как мощное и эффективное средство коррекционного воздействия. Благодаря использованию здоровьесберегающих  технологий зрительное восприятие и слуховое внимание обостряются, что ведёт к положительному результату обучения и развития данной категории детей [3].
Урок с использованием здоровьесберегающих технологий в специальной (коррекционной) школе способствует решению одной из основных задач коррекционного воспитания – развитию индивидуальности ученика, его способностей ориентироваться и адаптироваться в современном обществе. 
Включение в учебный процесс здоровьесберегающих технологий способствует раскрытию творческого потенциала, активизации мыслительной деятельности ребенка.
ЛИТЕРАТУРА
1 Смирнов, Н. К. Здоровьесберегающие образовательные технологии в работе педагога [Текст] / Н. К. Смирнов. – М., 2010. – 270 с.
2 Смирнов, Н. К. Здоровьесберегающие образовательные технологии в современной школе [Текст] / Н. К. Смирнов. – М.:АПКиПРО, –2009. – 121 с.
3 Особенности образовательного процесса в классах коррекции. Технологии, уроки развития [Текст] / авт.-сост. Л. В. Афанасьева, Т. Н. Гордеюк – Волгоград : Учитель, 2011. – 158 с. – (Метод. работа в школе). 



