

       В период с  11.11.2024 по 22.11.2024 учителями труда (технологии) и педагогами дополнительного образования проведена предметная декада  трудового обучения.  
          Открытые  интегрированные  уроки для улучшения  социализации детей провели учителя Волкова Е.И. и  Твердая А.Г.,   Прилипко Е.А.,  Сафонова И.А.,   Онетко Н.А.,  Глушкова Н.В. Интересно использовались –наглядность, индивидуальные карточки, командный азарт и поддержка,   разнообразная деятельность учащихся. Соблюдены санитарно-гигиенические условия и психологические аспекты уроков. 
            Методически правильно прошли открытые  уроки: у  Денисенко В.В., Савин А.П.; Новиковой С.Н., Нечай О.Н., Лузан Г.В. и Лухтановой В.В. Учителя добивались полных ответов у учащихся, обогащали  профильный словарный запас  учащихся за счет работы с словарными словами, использовали в этапах урока технологические карты. На всех уроках проговаривались пословицы о труде, воспитывая интерес к профессии.  Ребята показали свои знания и работу по технологическим картам.  Уроки прошли на высоком профессиональном уровне , выдержаны по времени и содержанию и показали отличные результаты учащихся и учителей.  
           На переменах ежедневные развлекательные переменки представлены в конкурсами, мастер-классами, соревнованиями, эстафетами, викторинами.  Ярким мероприятием  декады стал показ «Эволюция  моды».  Учителя Прилипко Е.А. и Сафонова И.А. привлекли к этому конкурсу более 40 учащихся  с 4 по 11 классы.  
             На открытых занятиях дополнительного образования педагоги  подготовили  экскурсии, творческие работы в прикладных техниках, приготовление несложных блюд. Занятия показали динамику развития   мелкой моторики, образного мышления, памяти. Учащиеся за одно занятие изготавливают законченное изделие, что их мотивирует к дальнейшему творчеству и обучению, повышает самооценку, способствует разностороннему развитию личности.
Заключительным мероприятием декады была торжественная линейка и награждение победителей грамотами.
	Предметная декада имеет практическую значимость и способствует овладению учащимися знаний по трудовому обучению, социализации в повседневной жизни, профориентации, воспитания  любви к труду и уважения к людям разных профессий.
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       Руководитель МО политехнического цикла Новикова С.Н.  


